



## Предстоятель Русской Православной Церкви направил приветствие участникам XIX Международного симпозиума по православной духовности в итальянском монастыре Бозе

*Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл обратился с приветствием к организаторам и участникам XIX Международного симпозиума по православной духовности «Слово Божие и духовная жизнь в православной традиции», проходящего 7 – 10 сентября 2011 года в монастыре Бозе (Италия). Патриаршее послание приводится ниже полностью.*

**Ваше Высокопреподобие, досточтимый отец Энцо Бьянки!  
Уважаемые организаторы и участники симпозиума!**

Сердечно приветствую устроителей, участников и гостей XIX Международного симпозиума по православной духовности, организованного монашеской общиной Бозе и посвященного теме «Слово Божие и духовная жизнь в православной традиции».

Избранные в этом году для обсуждения вопросы побуждают нас задуматься о самих основах христианского бытия: о том, что питает человеческую душу, укрепляет в вере и открывает путь Богопознания. Мы обращаем наш мысленный взор к Священному Писанию.

Церковь живет и дышит Словом Божиим не только потому, что чтение Ветхого и Нового Заветов является важной составляющей богослужений, но и потому, что сама соборная молитва пропитана Божественным Словом, которое умудряет во спасение верою во Иисуса Христа (см. 2 Тим. 3. 15). Но, как наставляют святые отцы, изучение Писания само по себе еще не является достаточным условием для его правильного толкования. Здесь нужна «не человеческая мудрость, — назидает вселенский учитель и святитель Иоанн Златоуст, — но откровение Духа, дабы мы, узнав истинный смысл написанного, получили великую пользу». Лишь силой Святого Духа Писание отверзает наш ум к пониманию небесных законов, врачует душу и обновляет сердце человека.

При этом следует помнить, что познание Слова Божиего заключается не только в его постоянном и внимательном изучении. По глубокому убеждению святых отцов, чтение Священного Писания должно подкрепляться соблюдением заповедей Господних и следованием по пути Христову. Жития святого Антония Великого, блаженного Августина, святителя Филиппа Московского и многих других свидетельствуют о том, как слышание Слова Божиего и исполнение его преображало их жизнь и вело к стяжанию святости.

Надеюсь, что данный симпозиум будет способствовать наиболее полному раскрытию этой важной и актуальной темы.

Желаю всем организаторам и участникам благословенных успехов в предстоящих трудах.

С любовью о Господе

**+КИРИЛЛ,  
Патриарх Московский и всея Руси**

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/55255/>